

杨卫平:无畏酷暑送餐忙

——“奋斗·高温下的劳动者”系列报道之六

邵阳日报记者 易鑫 唐红彬



送完一单的杨卫平大口喝水。

近日,持续不断的高温天气,让越来越多的市民选择“蛰伏”在家吹空调,打开手机点外卖,不一会儿,就会有外卖小哥送货上门。这些外卖小哥脚踏热浪,争分夺秒奔走于大街小巷,串联起整座城市的烟火气。今天,我们把镜头对准平凡而又坚韧的劳动者——外卖配送员。

7月25日7时,杨卫平准时来到北塔区美团配送站,戴上头盔,打上一壶凉水,穿上防晒衣,领取完站点发放的防暑物资,钥匙一扭,开启了新一天的配送工作。有5年工作经历的他,在高温下送餐已经得心应手。

“您有新的美团外卖订单,请及时处理。”不到半个小时,杨卫平的手机已经响了3次,3份订单中有2份是奶茶。“这种天气奶茶是最畅销的,甚至会超过用餐的订单。”杨卫平按下24层的电梯按钮,向记者说道。配送员是连接顾客和商家的纽带,现在许多顾客和商家都会以理解和包容来对待配送员的工作。天气热的时候,奶茶订单就多,在取餐时,商家会端出一杯冰水招呼:“天气热,别着急,先喝口水。”而到了雨雪天,行车就要十分注意,一阵强风可能把外卖吹落,一次滑倒一整天的努力都要白费。好在大部分顾客都理解他们,下单时常常会写一个暖心备注:“骑车一定要小心,慢一点,超时也没关系。”这让杨卫平感到特别温暖。

整个送餐过程中,杨卫平没有使用手机导航,哪条路好走,哪条路近,

甚至哪条小巷的石墩子容易发生磕碰,他都一清二楚。工作至今,他已累计完成61608单,平均配送距离1.52公里,换算下来,他的行驶里程已经绕地球赤道转了2.3圈,84.4平方公里的北塔区,每条小巷他都“钻”了不止一遍。

北塔区美团外卖配送站负责人何军介绍说,单从数据上看,杨卫平可能不是“单王”,但他服务热情、骑车稳重。工作时间,即使头盔绑带上满是汗水,杨卫平的头盔也从未摘下过。很少有人看到头盔内,他的头发已经被汗水凝结成一团。在路口等红灯时,杨卫平和记者聊起家常,女儿今年高考结束了,成绩还不错,下学期就要离家去外地读书,他还是露出了不舍的神色。记者提醒,左转灯已经变绿了,他

摆了摆手,“不急,再等等。”原来,电动车车道一般在道路最右边,如果冒着车流强行转到左车道,危险系数过大,杨卫平一定要等到直行车辆全部停下后,卡着最后的10秒才开始左转。道路千万条,安全才是配送最近的路。

杨卫平一步三级台阶,很快便爬上四楼,将外卖送至客户手中。早上温度不算高,但他上半身工作服已经出现少许汗印,不过在骑车送单的过程中,汗水又被热浪吹干了。



不断开创市人大农业农村工作新局面

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 何页叶)7月28日,全市人大农业委系统工作会议暨“邵阳红”品牌建设研讨会召开。市人大常委会副主任罗玉梅出席。

会上,市直对口联系单位、各县市区人大常委会相关负责人就前期工作开展情况和下一步工作安排进行了交流发言。

罗玉梅指出,今年以来,市人大农业委强化人大意识,依法履职尽责,立法、监督、建议督办、调研等各项工作有特色、有亮点、有成效。下阶段,要进一步提高政治站位,围绕中心,服务大局,紧盯全年工作目标,聚焦农业发展所需、农村繁荣所求、农民富裕所盼,开展接地气、贴民心的工作,不断开创全市人大农业与农村工作新局面。要进一步抓好全市“三农”工

作,树牢“一线”意识,在调查研究一线坚持问题导向,创新工作举措;在执法检查一线开展依法监督,讲好法言法语;在立法一线开拓进取,有所作为,推动我市乡村振兴工作取得新进展、农业农村现代化建设迈出新步伐。

罗玉梅强调,为进一步规范推进“邵阳红”优质农产品公共品牌建设,要着力在健全机制和立法规划上做文章创思路,在宣传推介上下功夫,在塑魂寻根上寻突破,在销售渠道上找出路,在工作推进上求实效,助推“邵阳红”优质农产品公共品牌建设再上新的台阶。

会前,与会人员还前往“邵阳红”品牌研究院、“邵阳红”三优农特大祥店、“邵阳红”出货仓工厂店、北塔区李子塘村等地,实地调研“邵阳红”品牌建设和和美乡村建设。

以“政协之为”助推市域社会治理现代化

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘富洪 王辉)7月27日,市政协召开“以重点施治提升邵阳市域社会治理水平”专题议政协商调研工作调度会,确定调研重点,启动相关调研工作。市政协副主席伍先明出席。

会议就《邵阳市政协“以重点施治提升邵阳市域社会治理水平”议政协商专题调研实施方案》进行讨论,与会的公安、交通、信访、应急、教育、民政、住建等相关职能部门工作人员结合工作实际,就如何开展好市域社会治理专题议政协商调研工作建言献策。

会议指出,市政协将于今年10月围绕“以重点施治提升邵阳市域社会治理水平”课题召开专题议政性常委会会议,开展议政协商,说明调研情况,通报专项工作,

进行行政发言,听取意见建议,提交调研报告和建议案。各调研组和相关职能部门要明确目标任务,把握时间节点,做好调研各项工作,为开好专题议政协商会议打下良好基础。

会议强调,“以重点施治提升市域社会治理水平”专题议政性常委会会议,是市委办、市政府办、市政协办确定的重点任务,与会各单位要强化学习引领,进一步统一思想和认识;找准问题短板,进一步明确调研方向和重点;集思广益聚共识,进一步细化调研方案;结合“走找想促”,进一步提高调研水平,推进专题调研工作走深走实,确保专题议政协商会议圆满成功,为提升邵阳市域社会治理水平、助推经济社会高质量发展贡献政协智慧力量。

扩展联络联谊 深化交流交融

2023年侨界好少年“中国寻根之旅”夏令营之湖南营开营仪式在邵举行

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏)7月29日上午,2023年侨界好少年“中国寻根之旅”夏令营之湖南营开营仪式在市松坡图书馆举行。省侨联二级巡视员汤立出席,市政协副主席杨博理致辞。

“中国寻根之旅”夏令营是中国侨联为弘扬中华优秀传统文化、扩展海外联络联谊、深化与海外侨胞交流交融而倾心打造的“亲情中华”这一品牌活动的重要子活动。

此次“中国寻根之旅”夏令营之湖南营由省侨联主办,活动为期10天,将陆续在邵阳、娄底、永州、郴州4个城市举行,共邀请来自加拿大、荷兰、肯尼亚、美国、摩洛哥、瑞典、哥斯达黎加等8个国家和地区的80名海外华裔青少年参加。

杨博理代表市委、市政府对营员的到来表示欢迎,并介绍了邵阳的地域文化和发展前景。他说,希望大家通过丰富多彩的参观游

览、结对互学,近距离领略邵阳的风土人情,感悟湖湘文化的博大精深,也希望来自不同国家的营员们,因邵阳而结下深厚友谊,让世界更多地了解中国,了解湖湘文化,了解邵阳的发展。

汤立指出,省侨联将以“面对面”的情感交流和文化盛宴来回馈广大海外华裔青少年长期以来对湖南的热爱、对侨联工作的支持和肯定。大家可以沿着祖辈父辈的足迹在湖南寻根,进一步加深彼此的血脉联系,并把湖南的悠久历史和丰厚文化介绍到世界各地。希望大家通过10天的沉浸式体验,感受湖南各地淳朴勇敢、经世致用、自强不息的文化内涵,不断丰富自己的收获、见证自己的成长。

仪式中,营员代表、领队代表和志愿者代表作交流发言,汤立为“中国寻根之旅”夏令营之湖南营颁授营旗。

我市举办庆祝中国人民解放军建军96周年联欢会

忆峥嵘岁月 叙战友情谊

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 孙良才)7月28日下午,市公安局、市退役军人事务局举办联欢会,庆祝中国人民解放军建军96周年。

联欢会在全场合唱国歌声中拉开序幕。随后,精彩纷呈的节目悉数亮相。抗战诗朗诵《在欢呼的人群中》铿锵豪迈、慷慨激昂;对唱《相亲相爱》生动展现了新时代军爱民、民拥军的真挚情谊;大合唱《战友之歌》重现珍贵的军旅岁月,热情歌颂战友情;大合唱《我和我的祖国》将联欢会气氛推向高潮,

赢得观众阵阵掌声。数名退役军人代表发言讲述自己“保家卫国”的初心,表示坚决捍卫国家尊严与荣誉,更是引起不少观众共鸣。

此次联欢会,旨在营造尊军、拥军浓厚氛围,让国防教育和双拥宣传深入人心,为我市创建全国双拥模范城赋能增效。市公安局、市退役军人事务局、市退役军人就业创业服务促进会的退役军人代表参加。



邵阳日报社以“球”为媒助力乡村振兴

邵阳日报讯(记者 张伟 通讯员 胡奇岚 张翔)7月29日,邵阳日报社组织部分干部职工来到邵阳市简家陇镇,参加该镇“和美乡村篮球赛(简BA)”友谊赛。该社干部职工切身感受乡村建设之美和基层工作之艰辛,表示将更好地为乡村振兴工作做好舆论引导,助力全市乡村振兴工作稳健发展。

7月18日至26日,邵阳市简家陇镇举办第十四届“和美乡村篮球赛(简BA)”,参赛的12支篮球队由该镇各村的农民、大学生、商户、公职人员等组成。通过竞赛,增进了村民间的情谊,丰富了村民的精神文化生活,还将该镇的特色农产品及美丽乡村建设成果完美展现了出来,让更多市民通过宣传平台“零距离”感受

简家陇镇的发展变化,感悟邵阳之美。

此次,邵阳日报社篮球队与简家陇镇“全明星冠军队”激情碰撞,为前来观赛的村民献上了一场精彩球赛。双方球员相互配合、尽展球技,观赛村民不时拍手欢呼。

简家陇镇是我市有名的“精品瓜果小镇”,年产西瓜、柑橘、黄桃、脆桃等水果近300万公斤。日渐富裕的简家陇镇文体活动日渐丰富,乡风民风更美,村民幸福指数直线攀升,乡村振兴之路越走越宽广。

据悉,“一月一讲堂”包含住房公积金业务知识、法律法规、政治理论等专题,由各部门业务骨干轮流上台授课,搭建起一个让干部职工学习交流、提升自我、展示风采的平台,推动干部职工将所学转为所获、所获转为所用,进一步增强干部职工队伍的凝聚力、战斗力和执行力,推动我市住房公积金工作高效有序运行。

“我们希望通过此次活动,引导干部职工主动学、系统学、深入学,达到学以致用、常学常新、常悟常进目的,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的新成效。”市住房公积金管理中心相关负责人表示。

市住房公积金管理中心:

“一月一讲堂”为干部职工“充电蓄能”

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 杨琼)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步提升干部职工综合素质和工作能力,着力打造一支“提笔能写、开口能说、遇事能办、问策能答、纪律能守”的干部队伍,市住房公积金管理中心制订学习计划,组织干部职工集中学习,常态化开展

“一月一讲堂”学习活动。

7月28日,“一月一讲堂”正式开讲。当天,3个业务科室的4名业务骨干上台主讲,围绕新形势下如何提升网络意识形态领域风险防范能力、住房公积金网办业务操作流程、贷款新政解读及财务内控等内容,为大家上了一堂内容详实、通俗易懂、极具针对性和实用性的培训课。